
\ zadnji številki „Slov. Gospodarji" sem vkrat-
ki Rotici naznanil, da bom pisal o osebni dohodnini; 
pri tem sem omenil, da so ponekod odmerili ta da 
krivično. Gospod državn .pravdnik Gr^sell ;<• to opaž 
ko zaplenil; zato je cela notica zmedena. Gotovo bo 
skušal utemeljiti svojo preveliko vnemo, z znano ne
slano trditvijo, da hujskamo proti državi in ne vem 
še kaj. Bodi njemu in enakim tukaj v uvodu jasno 
in glasno povedano, da deluje in hujska proti drža
vi, kdor brani govoriti in pisati resnico, kakor dela 
tu g. komisar s svojo cenzuro in pa tisti, ki odira na
še, ljudstvo z neprimernimi drakoničnimi predpisi 
davkov, kateri cesto ne. odgovarjajo ne duhu. ne be
sodiln zakona samega. Da taki predpisi niso socijai
no pravični in gospodarsko! pametni, to se mi ne zdi 
potrebno še posebej povdarjati. Krivico in nespamet
nost pa bomo pobijali v besedi in pismu, ker smo 
ljudstvu odgovorni in hočemo zanj red in' pravičnost 
in ker ljubimo državo, katero smo Zi vsem srcem ho
teli. Seveda ne takšne, kakor so nam jo sedaj nare
dili lažidemokratski politiki j in njihovi podrepniki. Po 
tem potrebnem uvodu za radi nepotrebne cenzure pre
idemo k stvari sami! , 

Temeljne napake in krivice. 
Osebno dohodninski davek se predpisuje in po

bira na podlagi zakona o osebnih davkih z dne 25. 

odnošaji sedaj slabši, kakor so bili pred vojsko in 
vendar ravne isti gospodarji z ravno istim posestvon 
sedaj plačujejo osebriodohodninski davek, medtem ko 
ga prej niso. To izvira, iz dejstva, ker naše davčne 
oblasti ne upoštevajo duha zakona, temveč se držijo 
krčevito in na škodo ter krivicoi ljudstva le besedil;.. 
Mi smo v naših organizacijah, na shodih, v časopi
sju in osebno pri davčnih oblastih gori do finančne
ga miuistra in v Narodnem predstavništvu opozarjali 
na to ter zahtevati kot neobdačljiv znesek 10 tisoč 
kron. Pod pritiskom javnega mnenja se je morala od
ločiti tudi pokrajinska vlada, da v tem smislu{pritis
ka, na finančnega ministra. Upajmo torej, da se kri
čeča krivica runi našim ljudstvom odpravi in se ne
obdačljiv eksistenčni minimum zviša od 1600 kron 
vsaj na 10 t soč kron. To je neobhodno potrebno in 
pravi socijalni in gospodarski rop nad našim kmei
skim ljudstvo vrši oni, ki tega noče izpeljati, temveč 
navija davčni vijak enostransko in krivično. 

Nesoglasje z duhom zakona in krivica je šo 
tem večja., ker pr:računa na podlagi odmerjenega o
sebnodoliodninskegu davka davčna oblast kar krat
komalo tudi lakoimenovani davek na vojne dobičke. 
Tako zaide med vojne dobičkarje sedaj marsikateri u
bogi davkoplačevalec ki ne more oskrbeti s svojimi 
dohodki niti potrebne obleke in obuvala za sebe in 
svojo družino ! 

Ako bi naša davčna oblast upoštevala duh za
kona o osebni dohodnini, bi odpadlo na tisoče pri
tožb in vršila bi to, kar je V današnjih dneh socijal
no pravično in gospodarsko pametno. Tako pa s se 
daniim svojim rmmnjem vzbuja upravičeno nevoljo 
ljudstva nad državno upravo in izziva našo odločno 
obsodbo. Nismo proti davkom, ali proti temu smo, da 
bi nam davčna oblast z napačnim razumevanjem in 
enostranskim tolmačenjem zakona o osebni dohodnini 
gospodarsko ubijala našega kmeta.in obrtnika. 

Tako smo videli glavno ali temeljno napako in 
krivico pri odmeri osebnodohodninskega davka. Pri
hodnjič si hočemo ogledati še nekatere, ki izvirajo iz 
krivde davkoplačevalcev samih in iz vsakovrstnih o
kolščin pri odmeri osebne dohodnine. 

Osj ima dohodnina. 
(Piše Tvan Vesenjak.) 

oktobra 1896 ter dodatnega zakona ali novele z dne 
23. januarja 1013. Ce prebiramo takratne razprave 
in izjave ministrov in poslancev, se takoj prepričamo, 
da s to davčno postavo ali zakonom nihče ni misli 
zadeti pretežne večine tistih, katerim se sedaj zadnja 
leta, posebej pa še leta 1917, 1918 in 1919 davek 
predpisuje 

Prva temeljna napaka in krivica je, da se dav
čne oblasti nedosledno držijo glede davka prostega 
zneska besedila in ne duha zakona. Kakor znano, je 
kot neobdavčljivo eksistenčni minimum, to je znesek, 
ki je brezpogojno potreben, da mu zagotovi obstoj, 
1600 kron. Ta vsota je bila določena pred vojsko in 
vsak otrok ve, da sedaj niti desetkratni znesek nima 
za davkoplačevalca tiste gospodarske vrednosti, ka
kor je imel pred vojsko znesek 1600 kron. Tega dej
stva so je zavedala tudi že uprava razpadle države 
sama, saj je oprostila vse svoje državne uslužbenci 
vseh pristojbin in davčin, posebej še tudi osebne do
hodnine. Ako torej eksistenčni minimum 1600 kron ni 
bil več gospodarsko in socijalno primeren in pravičen 
za uradnika, potem velja ravno ista za našega krnel
skega posestnika in obrtnika! Ce primerjamo dohod
ke in stroške kmelskib gospodarstev pred vojno z do
hodki in stroški od leta 1917 naprej, potem moramo 
priti do edino pravilnega sledečega zaključka: pov
prečno so za vsako poedino gospodarstvo eksistenčni 


